

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 238 (6436)

Суббота, 8 декабря 1984 года

Цена 2 коп.

СМЫСЛ НАШЕЙ РАБОТЫ

Основное содержание деятельности городской организации общества «Знание» определялось задачами идеологической работы, выдвинутыми в решениях и материалах XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК партии по идеологическим вопросам.

Одним из главных направлений дальнейшего совершенствования всей лекционной работы является развитие общественных начал в деятельности городской организации общества «Знание». На практике это осуществляется как путем более широкого привлечения научной общественности к участию в пропаганде знаний, расширения и качественного улучшения состава лекторских кадров, роста их активности, так и посредством повышения роли общественности в руководстве лекционной пропагандой, в работе правления и его президиума, в первичных организациях, методических секциях. Правление решает наиболее важные и принципиальные вопросы организации лекционной пропаганды, возглавляет деятельность первичных организаций. За последние два года проведено шесть пленумов, на которых обсуждались самые разные вопросы.

Для проведения в жизнь постановлений правления, руководства повседневной работой, осуществления контроля за деятельностью первичных организаций избран президиум правления.

Широк и многообразен круг проблем, которые обсуждаются членами президиума. На заседаниях заслушиваются отчеты председателей методических секций, вопросы формирования активной жизненной позиции молодежи, о формах работы среди несовершеннолетних, о повышении роли народных университетов и т. д.

За последние годы значительно активизировалась деятельность методических секций при правлении городской организации.

Заслуживает внимания работа по пропаганде внешней политики и международных отношений, где председателем Б. Я. Мовчан, правовых знаний — Л. В. Викторова, медицинских знаний — Н. В. Маркова, экономических знаний — С. К. Гончар.

Одна из главных задач работы правления городской организации общества «Знание» — оказание практической и методической помощи нашим лекторам, постоянный контроль за ростом и совершенствованием их мастерства.

Действенную помощь оказывают консультации, встречи с лекторами, приезжающими к нам из разных городов страны, областные семинары, школа молодого лектора при окружной организации. Лекторы прослушали циклы лекций «Воспитание личности: проблемы и решения», «Экономике быть экономикой».

В настоящее время городская организация имеет в своем составе 1827 членов общества. Из них лекторов первичного звена — 1619 человек, городского — 130.

В основном это ведущие специалисты, инженерно-технические работники, учителя, врачи, юристы.

Ежегодно в трудовых коллективах, в общежитиях, клубах читается свыше 12 тысяч лекций. Наши активисты выступают по самым различным темам. Более половины всех читаемых лекций относятся к общественно-политической тематике. На предприятиях и учреждениях чи-

тается 57 циклов, разработано свыше 30 новых лекций.

Познавательны и интересны выступления Е. И. Калентьевой, Е. И. Гончаровой, А. И. Ухаловой, Ф. Я. Показанцева, Т. И. Кейнер.

Пропаганда знаний среди населения города и района ведется различными формами и методами.

Особо широкое распространение в последние годы получила такая общественная система пополнения знаний, как народные университеты. Преподавание в них ведется по специальным учебно-тематическим планам и программам, рассчитанным на один, два и три года обучения, причем с учетом уровня подготовки слушателей, их запросов, производственных интересов. В городе работают 27 народных университетов по различным отраслям знаний. Более половины всех общественных учебных заведений города — это университеты педагогических знаний. В них обучаются свыше пяти тысяч человек. Неплохо поставлена работа народных университетов в школах № 9, 10, 12, в детских садах № 8 и 31. Работают университеты технико-экономических знаний в производственных объединениях Сургутнефтегаз и Объединение геологии, в тресте Сургутгазстрой, хорошо действуют университеты правовых, медицинских знаний, университеты культуры. Особое признание у трудящихся получили кинолектории «Закон и ты», «Экран и время», лекторий по медицинской тематике.

Учитывая сложную международную обстановку, организация общества «Знание» отводит видное место разъяснению целей и задач ленинской внешней политики. Совершенствованием лекционной пропаганды по внешней политике СССР и международным отношениям, повышением ее научно-теоретического уровня, наступательности и действенности занимается методическая секция. Лекторы-международники В. Я. Сидоренко, Б. Я. Мовчан, И. В. Фомин, В. И. Мамушкин, И. А. Барановский, Г. Ф. Пономарев стали полнее раскрывать глубинные процессы современности, основополагающие тенденции международной жизни, чаще опираясь на анализ объективных экономических факторов.

Значительно увеличилось количество читаемых лекций по идеологической борьбе. С такими лекциями часто выступают В. И. Лютий, А. А. Рюбин, А. И. Жданов.

Близится к концу четвертый год пятилетки. Впереди — ее завершающий год. Советские люди готовятся достойно встретить его, глубоко сознавая, что их ждут большие, ответственные задачи.

Год 1985-го во многих отношениях необычен. Это год активной подготовки к XXVII съезду КПСС, год 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. «Несомненно, все это придает особый политический смысл той большой работе, которая ждет нас в новом году», — отметил К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС, — она должна пройти под знаком мобилизации всех сил на успешное завершение нынешней пятилетки и создание хорошей прочной базы для двенадцатой пятилетки».

Эти высказывания и пожелания в огромной степени относятся к лекторам.

Г. ПЕРЖИНСКАЯ,
секретарь городского правления общества «Знание».

Сегодня городская организация общества «Знание» проводит 14-ю отчетно-выборную конференцию. Делегаты ее подытоживают, как развивалась и совершенствовалась лекционная пропаганда в городе за отчетный период, обсудят задачи и проблемы на будущее.

Материалы, посвященные этому событию, опубликованы на 1, 2 и 3-й страницах сегодняшнего номера.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

САМЫЕ трудные задачи в Аганском линейно-производственном управлении поручают бригаде слесарей по ремонту технологических установок, которой руководит Владимир Семенович Воробьев.

В управлении об этом коллективе мнение единодушное — стахановцы восьмидесятых! И бригада подтверждает высокую оценку конкретными делами. На 107—108 процентов ежемесячно выполняется плановое задание.

В бригаде все мастера своего дела, ведущие активный творческий поиск. Только за девять месяцев этого года сам бригадир В. С. Воробьев подал 39 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 29,8 тысячи рублей.

Умение Владимира Семеновича организовать производство, чуткость, отзывчивость снискали в коллективе к нему уважение.

В ПОИСКЕ— НОВАТОРЫ

скогого труда, В. Ф. Ильин щедро передает накопленный опыт. Только за последние годы к самостоятельной работе он подготовил пять бурильщиков. Все они успешно трудятся в подразделениях управления.

Виктор Федорович постоянно в творческом поиске. Его рационализаторское предложение по использованию выхлопных газов для подогрева воды на скважинах дало экономический эффект в 3,4 тысячи рублей. Предложение «Снятие и установка план-шайбы без демонтажа вертулуга во время промывания песчаной пробы и разбуривания цементных стаканов» — 1,4 тысячи рублей.

Деловитость, инициативность Виктора Федоровича рабочие знают и ценят. Являясь общественным инспектором по технике безопасности, он большое внимание уделяет вопросам улучшения обучения рабочих приемам и методам безопасности работы.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «ДЕТСКИЕ САДИКИ— В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ»

Под таким заголовком в передовой статье нашей газеты (№ 226 от 22 ноября 1984 года) говорилось о задачах строителей по безусловному вводу плановых детских учреждений до конца года. Самый «тяжелый» по готовности, отмечалось в статье, — садик РЭУ Тюменэнерго, который строит трест Запсибэнергострой.

На статью газете отвечает заместитель управляющего районным энергетическим управлением И. М. ФЕДУН:

«РЭУ Тюменэнерго сообщает, что критика, высказанная газетой по поводу неудовлетворительного хода строительства детского сада № 52 на 320 мест в десятом микрорайоне в адрес треста Запсибэнергострой и застройщика, справедлива.

Исходя из созданного положения на данном объекте, заказчиком совместно с трестом Запсибэнергострой были разработаны мероприятия и графики производства ра-

бот, выполнение которых обеспечит ввод садика в декабре. В настоящее время объект укомплектован всеми необходимыми материалами, достаточно и рабочих. Есть уверенность в том, что садик будет подготовлен к сдаче в текущем году».

ОТ РЕДАКЦИИ: Уверенность заказчика подтверждается в интервью с нашим корреспондентом и начальником домостроительного комбината Минэнерго А. П. Приян, опубликованном в нашей газете 6 декабря под заголовком «БУДЕТ ПОДАРОК СУРГУТСКИМ ДЕТЬЯМ». «Сейчас здесь создан и действует пусковой штаб», — сообщает Анатолий Павлович. — На месте решаются вопросы обеспечения стройки материалами, организационные и технические проблемы. Появилась уверенность, что и этот садик будет введен в срок».

«Передовая статья «ДЕТСКИЕ САДИКИ— В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ» справедливо осветила неудовлетворительную поставку технологического оборудования на пусковой детский комбинат № 21, — отвечает редакции заместитель начальника Сургутского монтажного специализированного управления треста Запсибнефтехиммонтаж А. Д. КОВАЛЕНКО.

— Причиной этого послужило то,

что первоначально было предусмотрено строительство его на 280 мест, а не на 415. Следовательно, и оборудование было заявлено согласно проекту.

Хотя комплектующими организациями заявка на оборудование с учетом изменения проекта принята на первый квартал 1985 года, нами приняты все меры, и оборудование будет поставлено до 10 декабря. Детский комбинат будет введен в строй действующим».

«НЕТ И НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ЗАДАЧИ БЛАГОРОДНЕЕ, ЧЕМ НЕСТИ ЛЮДЯМ ИДЕАЛЫ КОММУНИЗМА, БЕССМЕРТНЫЕ ИДЕИ МАРКСА—ЭНГЕЛЬСА—ЛЕНИНА.

НЕТ И НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ЗАДАЧИ БОЛЕЕ ВЫСО-

КОЙ, ЧЕМ ПОДНИТЬ КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА ДО УРОВНЯ ТВОРЦА СОБСТВЕННОЙ СУДЬБЫ, ТВОРЦА ИСТОРИИ».

К. У. Черненко.

Драгоценный сплав из опыта работы

Организация общества «Знание» производственного объединения Сургутнефтегаз — самая многочисленная в городе. В ее состав входят 29 первичных организаций, объединяющих 569 лекторов: ученых, специалистов народного хозяйства, новаторов производства. Почти две трети из них имеют высшее образование около половины — члены партии или комсомольцы. Партийный комитет объединения осуществляет непосредственное руководство деятельностью общества, поддерживает ее под постоянным и внимательным контролем.

О том, какие формы и методы лекционной пропаганды использует организация, рассказывает заместитель председателя правления З. М. ДОЛГУШЕВА.

Среди массовых форм пропаганды первенство по праву принадлежит народным университетам, играющим видную роль в системе общественно-политических, научно-технических знаний.

На базе объединения Сургутнефтегаз действует народный университет научно-технического профессора, который отвечает высоким современным требованиям. Работу его возглавляет совет из 11 человек во главе с ректором — главным инженером объединения В. С. Дешура. В совет входят и деятели всех факультетов.

Кроме тем, отражающих научно-технические проблемы, в программах университета предусмотрены лекции по общественно-политическим вопросам, что является обязательным для всех факультетов. На занятиях в группах и отделениях заслушиваются сообщения по текущим проблемам внешней и внутренней политики КПСС и Советского правительства.

В народном университете работают 145 лекторов из числа высококвалифицированных специалистов системы объединения. Им, конечно, нужна методическая помощь. Совету университета необходимо вместе с методическими секциями районной организации спланировать проведение консультаций по интересующим их вопросам, шире привлекать к работе университета квалифицированных лекторов районной, городской, областной и Всесоюзной организаций общества «Знание».

В 1982—83 учебных годах народный университет закончили 1265 человек. Но, к нашему общему сожалению, ни один человек не получил аттестации лектора-пропагандиста, хотя в положении о народных университетах в плане работы нашего университета конкретно ставились эти задачи.

При ЖКХ работает еще один народный университет общественно-политических знаний «Идеологическая работа КПСС на современном этапе». В

управления охватывают все точки, где можно читать лекции. Е. А. Ткачев говорит о воспитании личности. Тему экономии и бережливости раскрывают в своих выступлениях И. В. Аксютина, Г. К. Цареградский, В. А. Колотова. Вопросам лучшего использования техники, улучшения условий труда посвящены лекции В. К. Кордилика, В. В. Колосова.

В лекционной пропаганде участвуют лекторы районного звена и Всесоюзного общества «Знание». Ежегодно проживающие в общежитиях встречаются с поэтами и писателями. В этом году состоялись встречи с С. Б. Шумским, И. В. Коваленко. Они знакомили слушателей со своими произведениями, рассказывали о кропотливом труде писателя и поэта. Здесь же прослушиваются циклы лекций: «Социалистический образ жизни», «Международное положение», «Что волнует мир сегодня».

Используем мы и другие формы пропаганды знаний: тематические вечера, вечера вопросов и ответов, устные журналы, беседы за «круглым столом».

Вечера вопросов и ответов в основном практикуют в общежитиях юристы объединения Сургутнефтегаз, научно-практическая конференция по вопросам нравственного воспитания молодежи, прослушивание рефератов на тему «Формы и методы патриотического и интернационального воспитания молодежи», составление плана работы политклуба и сценария устного журнала.

В рефератах слушатели университета предлагают тематику циклов лекций, посвященных 40-летию Великой Победы, по истории нашего края, которые вызывают особый интерес у молодежи.

Сегодня правление может доказать: все люди, работающие вахтово-экспедиционным методом, хотя бы один раз в месяц слушают лекцию. Первичные организации практикуют их чтение в вахтовых поселках силами своих лекторов, лекторов городского звена, Всесоюзного общества «Знание».

Известно, что очень много времени затрачивают вахтовики на дорогу к месту работы, поэтому президиум правления решил использовать время в пути, аудиторию, находящуюся в салоне автобуса, для чтения лекций. При таком методе сохраняется рабочее время, да и лектору не приходится ждать обеденного перерыва или скончания смены.

Сегодня еще раз хочется сказать слова благодарности И. А. Барановскому, И. В. Фомину, А. А. Рюпину, Н. Н. Пестриковой, Г. А. Потаповой, С. Н. Топалу, Р. В. Коробкину и многим другим за активное участие в лекционной, пропагандистской работе. Мерилом успеха политического воспитания масс — конкретные дела. Коммунистическая идеяность — это сплав знаний, убеждений и практического действия.

И мы сделаем все, чтобы наши лекторы играли более заметную роль в создании этого драгоценного сплава, помогали людям быть сознательными, активными строителями нового мира.

МОБИЛИЗУЮЩИМ И ВДОХНОВЛЯЮЩИМ

СВОЙСТВО ДУШИ

ВЛАДИМИР Яковлевич Сидоренко в тот день был по-особому озабочен. В аппарате Глазьевом трубопроводстроем предстояло прочитать лекцию «Империализм и рабочее время в странах капитала». И хотя его эрудиция мог позавидовать каждый сидящий в зале, как и всегда, готовился он тщательно.

Слушать В. Я. Сидоренко приятно и интересно. Покоряют отличная лекция, емкие, отшлифованные фразы, захватывающая каждого логика изложения.

— Конечно, владение материалом для лектора

главное, — говорит Владимир Яковлевич. — Но еще необходимое — знать особенности аудитории, если хотите, даже ее психологическое состояние. Важно уметь владеть ситуацией.

Наверное, многим из нас иногда приходилось присутствовать на таких, с позволения сказать, лекциях, когда скучно нестерпимо. Где-то уже на двадцатой минуте во залу прокатывается громкий шепот, на тридцатой он переходит в сдержанный

гул. Лектора это смущает, но он, посмотрев на часы, продолжает читать дальше, время выдерживает.

Что это — равнодушие к людям, или нежелание интересно подать материал? Как-никак на это приходится тратить часы, а значит, свой досуг. Владимир Яковлевич не понимает равнодушных людей. Не понимает и подобных лекций.

— Посудите сами, — говорит он, — Смотрят

БОЛЬШУЮ роль в предупреждении и исключении правонарушений в нашем городе и районе играют распространение правовых знаний, пропаганда советского законодательства. Эту задачу выполняет первичная организация общества «Знание» органов прокуратуры, народных судов, адвокатуры.

первичной организации систематически выступают перед слушателями. Не всегда и качество лекций удовлетворяет аудиторию. Во избежание последнего, бюро практикует прослушивание текста лекции, дает на основании этого рекомендации, советы лектору. Такая форма помогает членам общества изжить недостатки.

Высокой репутацией пользуются лекции юристов на постоянно действующих курсах филиала областных профсоюзных курсов, в школе комсомольского актива. Эта форма используется наилучше стабильно.

Четыре года действует при ДК «Энергетик» университет правовых знаний. Филиал его открыт в Доме культуры «Геолог». Возглавляет работу университета, организует занятия и выступления лекторов его ректор — Г. А. Плотников.

Бюро первичной организации общества «Знание» постоянно отмечает лучших лекторов. На Доску почета занесена лекторская группа филиала профсоюзных курсов, а лекторы Г. А. Кисметов, Ю. И. Сальников и другие награждены почетными грамотами.

Наше бюро постоянно думает о том, как разнообразить формы подачи правовых знаний для сургутян, как охватить лекционной пропагандой больше слушателей, особенно молодежи. Ведь от того, как вступающий в самостоятельную жизнь человек будет знать закон, свои права и обязанности, зависит его поведение в обществе, его отношение к делу.

Б. ЗЮБАН, председатель первичной организации.

Ориентир на время

Методическая работа стала в настоящее время неотъемлемой составной частью деятельности городской организации общества «Знание». Растет общий культурный и квалификационный уровень слушателей, расширяется кругозор, более самостоятельный становится подход к оценке явлений современной жизни, соответственно изменяются их требования к выступлениям лекторов. Особенно четко прослеживается это в деле пропаганды экономических знаний и передового производственного опыта. Менее всего склонны теперь слушатели

воспринимать лектора-статистика, сколько бы разнообразны и эффективны ни были приводимые им данные. В каждой аудитории лектор столкнется со стремлением слушателей найти в его выступлении изложение основ и методов решения стоящих перед народным хозяйством проблем. Причем одновременно, опираясь на свой собственный опыт, аудитория сама вырабатывает оценку действенности этих методов и стремится определить свою роль в их осуществлении.

Эта тенденция может справедливо рассматриваться как следствие по-

водимой в нашей стране работы по распространению среди трудящихся прогрессивного образа экономического мышления. Хотя такой подход аудитории заслуживает полного одобрения и является свидетельством высокой ее подготовленности, для лектора в нем кроются немалые сложности.

Слушатели че поставят ему в вину чтение «плотниц», но сразу огнемят непоследовательность и поверхность в изложении современных проблем народного хозяйства и путей их решения.

Содействовать постоянному росту качества лек-

ДОЛЖНО БЫТЬ СЛОВО ЛЕКТОРА

иной человек телевизор, в программе, например, идет передача «Говорят ударники пятилетки». А он думает про себя: «А мне это надо? Проживу тихо, спокойно». Такой человек — раб собственной лени. Постепенно она становится не просто примитивным нежеланием что-либо делать, а свойством души, инерцией разума, чертой характера...

— А что нужно для того, чтобы трудиться хорошо? Выполнять как положено любое дело? — обратилась я к Владимиру Яковлевичу.

— Прежде всего лю-

бить это свое дело. Я, например, люблю работать вообще. Чувствую вкус дела и дома, и на работе.

План дня у Сидоренко всегда предельно четок. Начальник отдела труда и зарплаты главка решает множество вопросов по совершенствованию организации, нормированию и оплате труда в подразделениях. Предлагает какие-то изменения в методике организации соревнований, распространяя передового опыта, бригадного подряда. Все это требует досконального знания специфики производства, — знания

специальной литературы. В. Я. Сидоренко на Севере вот уже 15 лет. До этого работал на предприятиях угольной промышленности Кузбасса. Окончил Ташкентскую школу профдвижения ВЦСПС, Донецкий государственный университет. Постоянно вел большую общественную работу. В 1960 году стал членом КПСС. Он считает, что радость большого труда в жизни заменить ничем нельзя.

— Каждому из нас надо помнить о том, что самой природой в лю-

дях заложено стремление к самоусовершенствованию, желание трудиться лучше. Лектор должен думать об этом постоянно.

Вот таково его жизненное кредо. Об этом кредо надо всегда помнить и воспитывать это чувство в тех, к кому он обращает свое слово.

Н. СУРОВЦЕВА,
председатель общества «Знание» треста
Сургуттрубопровод-
строй.

Убедительный, конкретный показ наших достижений, серьезный анализ новых проблем, постоянно рождаемых жизнью, свежесть мысли и слова — вот путь к совершенствованию в нашей пропаганды, которая должна быть всегда правдивой и реалистичной, а также интересной, доходчивой, а значит, и более действенной.

АКТИВИСТЫ ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЫ



ЛЕКТОРСКАЯ группа при городском совете ветеранов ведет плодотворную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи и школьников. Исходя из постановления Цен-

го среди них учителей — В. В. Кушников, Л. И. Золотухина, М. И. Хмелева, Р. А. Малышкина, Н. П. Маковецкая и другие.

Где только ни бывают наши лекторы-ветераны!

Ветераны в строю

трального Комитета КПСС, ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла этого периода ставят перед собою определенные задачи, которые заключаются прежде всего в том, чтобы разъяснять подрастающему поколению всемирно-историческое значение Победы советского народа в Великой Отечественной войне, рассказывать о славных боевых традициях его Вооруженных Сил, говорить о последовательной линии Коммунистической партии в мирной политике Советского государства.

Кто, как не ветераны, более успешно и на глядно справляется с этими задачами! Ведь они на своих плечах вынесли все трудности фронтовой жизни, трудности тыла.

Большинство лекторов в нашей группе — старожилы Сургута и округа, но есть и такие, которые, следуя фронтовой закалке, приехали сюда осваивать Сибирь. Мно-

гие среди них участники — В. В. Кушников, Л. И. Золотухина, М. И. Хмелева, Р. А. Малышкина, Н. П. Маковецкая и другие.

Где только ни бывают наши лекторы-ветераны!

Р. А. Малышкина и В. В. Кушников — частые гости в молодежных общежитиях, особенно на улицах Ленинградской и Энергетиков. Традиционными стали встречи участников войны с пионерами города в краеведческом музее. Здесь перед ребятами постоянно выступают А. В. Мясников, прошедший с боями от Москвы до Берлина, Л. В. Пешев — участник освобождения Праги и взятия Берлина. Подружились учащиеся ТУ-40 с защитниками Родины Н. И. Лашуком и В. В. Кушниковым. Часто принимает пионеров у себя дома Л. И. Золотухина. Ей есть что рассказать и что показать ребятам. Бережно хранятся в ее квартире военные реликвии.

Конечно, уже от одного того, что все они — живые участники событий военных лет, их лекции, беседы проходят увлекательно и интересно. А кроме того, каждым из них накоплен немалый опыт в

лекторском и пропагандистском мастерстве. С особым удовольствием аудитория слушателей воспринимает рассказы наших старейших краеведов — энтузиастов Ф. Я. Показаньева, И. П. Хазарова, А. В. Мясникова, Л. И. Золотухиной, М. И. Хмелевой.

Приближается 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Весь советский народ встречает этот большой праздник по особому. Комсомольско-молодежные коллективы, бригады, а то и целые предприятия встали на вахту памяти «40-летию Победы — 40 ударных недель!». Многие коллективы включили в свой списочный состав наших земляков, Героев Советского Союза, славных разведчиков. Так, летчики одного из подразделений Сургутского объединенного авиаотряда членом одного из своих экипажей считают бывшего редактора нашей газеты В. В. Шишкина. Обычно в таких коллективах хорошо знают жизнь и подвиг погибшего героя.

Телевидение, радио, печать рассказывают в своих передачах, на своих страницах о бессмертном подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны. Рассказывают об этом и наши ветераны-лекторы. Недавно встретился с ребятами школы № 3 Флегонт Яковлевич Показаньев. Он рассказал

им о днях, когда весь мир праздновал победу над «коричневой集團ой».

Взволнованные школьники не пропустили ни одного слова старого солдата. А потом долго не отпускали, спрашивая, где и кем воевал Флегонт Яковлевич, какие награды имеет, расспрашивали о боевых товарищах. Такие встречи незабываемы для ребят.

Мы разработали новые темы с учетом того жизненного и незабываемого материала, который прошел перед глазами лектора, событий, в которых сам он был участником. Так, Л. В. Пешев подготовил лекцию «Взятие Берлина», З. Т. Скугин, бывший на Ленинградском фронте, — «В боях за город Ленина», М. И. Хмелева, трудившегося в тылу, — «Труженики Сургута — фронту». Всего наша группа подготовила 15 лекций по военной тематике.

К сожалению, есть у нас и недостатки: в состав лекторской группы входят ветераны не из всех микрорайонов, да и численность ее для Сургута уже мала. Надо, чтобы каждый ветеран выступал перед молодыми. Ведь рассказать ему есть о чем.

М. МАЛЫШКИН,
руководитель лекторской группы ветеранов.



ий по экономической тематике призвана методическая секция городской организации общества «Знание» по пропаганде передового производственного опыта и экономических знаний. В центре ее внимания — активизация участия специалистов организаций и предприятий нашего города в пропаганде экономической политики КПСС и роста лекторского мастерства. В текущем году особое внимание секции обращено на укоренение проблемного подхода в выступлениях лекторов и на освоение лекторами социально-экономического аспекта развития нашего региона. Помимо этого в последнее время началась работа по подготовке материалов, которые могли бы

использоваться в деле пропаганды экономических аспектов энергетической политики СССР, передовых форм бригадной организации труда, а также при изучении экономических аспектов идеологической борьбы.

Примером этой работы можно считать подготовку и проведение совместно с лекторской группой треста Запсибэнергострой и областным советом НТО электрической и электротехнической промышленности семинара по теме «Совершенствование бригадных форм организации и стимулирования труда в энергетическом строительстве». Специалисты треста при содействии методической секции подготовили свои выступления по заданным им

темам. В дальнейшем материалы их выступлений, получившие в целом высокую оценку, были переданы в Тюменский межотраслевой территориальный центр научно-технической информации и пропаганды.

Методическая секция считает, что такая форма сотрудничества с лекторами первичных организаций оправдывает себя и должна развиваться дальше. Расширению своих контактов с первичными организациями секция уделяет все больше внимания. К настоящему времени такие контакты намечены между методической секцией и лекторскими группами первичных организаций общества «Знание» Сургутской ГРЭС, объединений Сур-

гутнефтегаз, Обьнефтегаз-геология, треста Запсибэнергострой. Однако возможности их расширения еще далеко не исчерпаны, и при наличии заинтересованности лекторов первичных организаций в получении методической поддержки члены секции готовы к установлению таких контактов и их укреплению. Целью этого является оказание оперативной поддержки лекторам в подготовке их выступлений, в разработке вызывающих затруднения вопросов, а также обобщение и распространение опыта наиболее квалифицированных лекторов.

С. ГОНЧАР,
руководитель методической секции городского управления общества «Знание».

Сургутское Отделение Сатиры

Счастье по билетику

Новую форму обслуживания покупателей внедрили в универмаге «Сургут». Взамен отя-

гивающей карманы мелочи выдаются лотерейные билеты на холодильники, шестиструнные гитары, «Жигули»... Причем, если по неизвестной причине человек отказывается от услуги, у него изымается покупка, возвращаются уплаченные за нее деньги, высказываются нелестные слова.

Сервис горячкоопа расширяется, совершенствуется. В ближайшее время на прилавках его магазинов, говорят, появятся лотерейные билеты по сниженным ценам (проверенные). Неужели и на этот раз покупатели будут требовать сдачи?

(По письму Г. Д. Муковозчик).

«СОС» ЗАОСТРЯЕТ ВОПРОС «РАДИОСТРАДАНИЯ»

Тревожный сигнал под таким заголовком был опубликован в нашем выпуске 24 ноября. Вот что ответила по существу поставленного вопроса главный инженер районного узла связи Р. П. МОЛОТКОВА:

— Радиофикация жилых домов во вновь застраиваемых микрорайонах и поселках осуществляется за счет капитальных вложений на жилстройство. Следовательно, она должна обеспечиваться одновременно с введением зданий заказчиками. Проекты по радиофикации города подготавливаются своевременно, а вот реализуются они крайне медленно.

Так, микрорайон 15 «А» застраивался три года, распределительный радиофильтр — два. Дома сдавались нерадиофицированными. Пока был введен радиофильтр, жильцы успели нарушить комнатную проводку, и в результате в домах № 1, 3 и 5 по улице Мира из 250 радиоточек 144 оказались неработающими. Не лучшее положение сложилось и в других домах, почему они и оказались непод-

ключенными к радиосети. Распределительный радиофильтр в микрорайоне 15 «А» может принять на себя 1500 точек, а потребность — пять тысяч. Следовательно, для полного обеспечения этого массива нужно построить магистральный радиофильтр от районного узла связи до выделенного помещения под трансформаторную подстанцию. К строительству его Сургутнефтегаз еще не приступал, хотя он запланирован на нынешний год.

Несвоевременно строятся наружные сети и другими заказчиками по застройке жилых микрорайонов. В их числе — РЭУ Тюменьэнерго, объединение Обънефтегазгология, дирекция строящихся промышленных предприятий.

Сургутский районный узел связи — эксплуатационное предприятие, оно обслуживает сданые ей радиотрансляционные сети. Повреждения, возникающие в процессе эксплуатации, устраняются в контролльные сроки в том случае, если абоненты своевременно сообщают о них по телефону 2-49-40.

УГОЛ ЗРЕНИЯ

Скромное объявление на Доме культуры «Строитель» приглашало посетить выставку фотографий Николая Гынгазова. Потом о ней написали в газете.

Знакомство с работами, представленными на выставке, сразу же убеждает, что Н. Гынгазов — талантливый мастер.

Трудно сказать, какая его работа является наиболее интересной, ибо каждая представляет законченное произведение, глубоко отражая свое содержание.

Вот, например, казалось бы, будничная тема — речной порт. Однако автор сумел так подать ее, что невольно чувствуешь трудовой ритм этого участка речного порта.

Талантливо передает Николай Гынгазов внутренний мир человека-труженика, понимая, что все создано именно его трудом и эти современные дома, и эти могучие краны, и эти суда, стоящие у причала («В речном порту», «Бурильщик», «Рыбак Л. В. Корсаков»).

Удивительно тонко, проникновенно автор чувствует, понимает природу. Такие фотографии, как «Закат на Вахе», «Половодье», «Ночная прогулка», «Посиделки» убеждают в неограниченных возможностях современной фотографии, в ее уникальном отражении окружающего нас мира, отражении духовного мира человека — творца и создателя.

Выставка покидаешь с чувством глубокого удовлетворения от встречи с прекрасным, раскрытого замечательных работах талантливого художника.

Ю. МАМУШИН.

— К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПЕРЕД НОВЫМ ЭТАПОМ

НАСТУПАЕТ завершающий этап Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В прошедших двух турах приняли участие более 400 человек из различных подразделений нашего производственного объединения. Особенно удачными были выступления представителей коллективов Ярковского и Вынгапурского линейно-производственных управлений.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного, художественного творчества», профком объединения

многое сделал для совершенствования культурного досуга трудящихся. На самых отдаленных компрессорных станциях выросли новые клубы, Конечно, нам предстоит

сделать гораздо больше. Комитеты профсоюзов, работники культуры призваны поднять ответственность творческих коллективов за уровень идеально-эстетического воспитания. Необходимо до-

биваться, чтобы деятельность всех любительских объединений полнее отражала разносторонние интересы трудящихся и их семей.

Соединить людей, сдружить друг с другом, поднять достоинство трудового человека, внушая уважение к его заслугам, — такова идеальная и нравственная программа культработников. Активно готовясь к третьему туру смотра коллективов художественной самодеятельности, мы постараемся сделать все необходимое, чтобы выступления самодеятельных артистов были более массовыми, праздничными, запоминающимися.

А. ФОМИН,
председатель культурно-массовой комиссии объединенного комитета профсоюза объединения
Сургутрансгаз.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

«Военно-полевой роман»



ЛЮБОВЬ и война... Кажется, трудно себе представить соединение более противостоящее. Война — это кровь, насилие и смерть. Но именно на войне, где никому — ни рядовому, ни маршалу неведомо, сколько ему отпущено — минута или долгие годы, жизнь сильнее всего протестует против произвола смерти. И в чем так мощно не выражается этот протест, как в любви.

У режиссера П. Тодоровского кинокартина о любви и войне не первая. Нам знакомы его ленты, целиком посвященные любви: «Городской роман», «Любимая женщина механика Гаврилова», знаем мы и ленту о фронтовике — «В день праздника» и, наконец, «Верность» — фильм, рассказывающий о любви на войне.

Н. Андрейченко, известная зрителям по фильмам «Колыбельная для мужчин», «Свадебная ночь», «Торговка и поэт», «Кони на переправе не меняют», «Человек, который закрыл город», в

ЗА РУБЕЖОМ

США переживают оструйший кризис. Тюремный. Погоняют, что нужда в камерах уже превышает спрос на квартиры. Вот и приходится круиться, или, точнее, вращаться. В соответствии с принципом, заложенным в основу американского правосудия.

Принцип так и называется — «вращающиеся двери». Суть его проста. Попал в руки американской Фемиды — не суетись. Помни: и из камеры всегда можно найти выход. Ведь на то и существует принцип «вращающихся дверей». Посидел месяц другой для порядка, заручился поручительством или откупился от даль-

нейшей отсидки залогом — иди гуляй. Дай посидеть другому... Вот и идет своеобразная игра в кошки-мышки: поймают для вида, потом отпустят, потом опять поймают, потом опять отпустят...

(«Новое время»).

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

10—11 декабря. «Тутси» — в 11, 15, 17, 19, 21. «Двенадцать месяцев» — в 9, 13.

«ЭНЕРГЕТИК»

11 декабря. «Трюкач» (2 серии) — в 18.30, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 925 — старших инженеров по новой технике и крановому хозяйству, механиков (механиков бетоносмесительного цеха с предоставлением жилья), энергетиков, мастеров, электриков, слесарей, слесарей-сантехников, электрообмотчиков, сварщиков, фрезеровщиков, токарей, слесарей, станочников, рабочих, сторожей (мужчин);

по извещению № 889 — главного инженера, кладовщиков, старших кладовщиков, рабочих склада, токаревов, товароведа по таре, грузчиков; по извещению № 890 — машиниста компрессорных установок, слесаря по ремонту компрессорных установок, слесаря КИПиА, слесаря по ремонту козловых кранов, электрослесаря по козловым кранам, бухгалтера расчетного стола;

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТЯНЕ!

В магазине «Ившка» с 10 по 12 декабря проводится выставка-продажа тюлегардинных изделий.

На выставке представлены красивые изделия, в которых сочетаются ажурные и плотные полосы с мережками и орнаментованными или цветочными мотивами. Каждое из них способно сделать вашу комнату гораздо привлекательнее и уютнее.

Добро пожаловать на выставку!

8—9 декабря в 10 часов в ДК «Строитель» зал № 6 проводят расширенную продажу продовольственных, промышленных товаров и кулинарных изделий.

В широком ассортименте будут предложены ковровые изделия.

Магазины Сургутского орса геологов работают все выходные дни декабря с 10 часов до 15 часов без перерыва на обед. Просим посетить наши магазины. Проезд авт. № 1, 5, 4 до остановки «Геолог», «ДК «Геолог».

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В агентстве «Союзпечати» в во всех отделениях связи продолжается подписка на областные, окружные и районные газеты на 1985 год.

Цена годовой подписки на газету «К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА» — 6 руб. 60 коп.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, небольшой снег, слабая метель, ветер северо-западный, 7—13 м/сек., температура воздуха 33—35 градусов мороза. Уровень воды в Оби в районе Сургута 227 см., толщина льда 49 см.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 залога Газомонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.